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I[Tovemotnuov Adnvwv

Yuotnuato Emtkowwviwy

Evotnta 6: Zuotnuata Avaloyikng Atapoppwonc

2aykpuwtnc Eppavouni
2XOAN OeTikwyv Emiotnuwy
Tunuo NMAnpodoptkng Kot TNAETLKOLVWVLWV



2KOTtOL €vOTNTOC

1. H avayvwplon tnc avayknc dtapopdpwonc
avaAoyLkou onpatoc yio tnv dtaifaon tou pe
.oV PUOTO TPOTIO.

2. Avadelen twv texVIkwy dlapopdwaonc mAdtouc (AM)
KoL cuyvotntac (FM) kat Twv mapaAAoywv auTwv.

3. MpoodLopLOUOC TWV ATALTNOEWV EVPOUC {WVNC KoLl
Lloxvoc ota cuotnuoto AM katFM.

4. Yuykplon emtb00ewV TwV cuotnuatwv AM FM kal
PCM.
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[eplexopeva EVOTNTOLC
1. TnAedwvia Baociknc Zwvnc.

2. Zuotnuata dtapopdpwonc mAatouc, DSB, SSB,
Juppatiko AM.

3. 2uotnuata dtapopdpwonc ywviag, FM, PM.

4. Enidpaon tou Bopufou kavaAlol ota cuoTnpaTa
avaAoyknc dStapopdwonc. Mpoodloplopoc Tne
TTOLOTNTOC OTOV NTPOOPLOLO.

5. ZUykplon emOOCEWV TwWV CUCTNUATWVY
avaAoyknc Stapopdwaonc HETOEL TOUC KoL LE TO
PCM.
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Evotnta 6

Yuotnuata Avaioyknc Atapopdwaonc
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A

u(t)=A.(1+m(t))cos(2xf t)
2ouPatiko AM

ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX

u(t)=m(t)cos(2nf.t)
AM-DSB-SC

FM




Daopatikn TukvoTnTa LoXUoc Tou onupatoc DSB-SC
otav m(t) tuxaio onua (onua toxvoc)

(Lot TOV UTTOAOYLOO TNC TTUKVOTNTOC LOXVOC ToU u(t):

eYrtoAoyiletal n cuvaptnon autooucxetong R (T)

e loxVeL R (T)=R,(7)[(A?, /2)cos(2nf, T)]
e H daopatikrn mukvotnta oxvog S, (f)=F(R,(T))

Sul) = F [ Rty ontznsio)]

A2
= L [Snlf = fo) + Snlf + fo)]

~+00

IZXYZ TOY SHMATOS DSB-SC (P,=R (0)= j s, ()t

2 2
Py = ERp(r) cos(2nfer)lmo = By (0)
2
_

2

Ve ‘iu‘ ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX




Daopua loyvoc tou Atapopdouvtoc Kol Tou
ALopOPpPWEVOU ZNUOTOC

M S
/“‘\ Sn(f)
— W 0 W i

. A?
‘[’(IM = f[sm(f_fc)+5m(f+fc)]

—‘f{-.— W —}lc —fc + W
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AMOAIAMOP®QO2H ZHMATOZ DSB-SC
r(t) = u(t) = Acm(t) cos(2m fot + @)

SYMOQNH ANOCAIAMOPOQOZH
r(t)cos(2mfet + ¢) = Aem(t) cos(2mfet + pe) cos(2m fet + @)

= %Acm(t) cos(pe — @) + %Acm(t) cos(dmfet + ¢ + ¢c)

welt) = 5 A1) cos( — )

ANATKH YMNMAP=HZ TONIKOY TAAANTQTH 2YM®OAZIKOY!!
ME TO QEPON TOY AAMBANOMENQY DSB-SC

f *i‘ ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX
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H xprion tou PLL otnv Zupdwvn
Amtodlopopdwon

A.m(t)cos(2nf t+p ) GiAtpo (A/2)m(t)
—> Xapniwv —_—
l ZUXVOTATWVY
PLL c05(21fct+</3c)
‘ Toruikog
> ToAavTWTAG
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JupBatikn dtapopdwaon nmAatouc (AM)

w(t) = Al + m(t)] cos2rft + b)) |m(t)]|<=1

[Teppdaihovoa

u(t) A AR~ A1)
A0 N {
| N
m loxUc¢ Tou onupotoc AM:
|0 P=(A2/2)(1+P,,)
\\ U/
M\UHHJU’/

Fevikotepa opiletat: m (t)=m(t)/max|m(t)| ko
u(t)=A_[1+am (t)]cos(2mf t) a: deiktng Stapopdwaong

U(f) = ZEl aM(f — fo)+ 07— 1) + Qb+ fe) + € I%5(f + £o)

W,u‘ ENOTHTA 6 - 2Y>STHMATA ANAAOTIKHZ AIAMOP®OQIHX 10




Avvatn n Amodilapopdwon pe cupdwvn pwpaon, aAAd yLa To
oupBatika StapopPweEVO onpa cuvnBw xpnoLUOTIOLELTAL N
dwpaon neptfaillovocac.

ANAITHZEIZ 2E EYPO2 ZONH2 2YMBATIKOY AM
KAl DSB-SC

B.=2W

f *i‘ ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX
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AM povnc tAevpknc Zwvnc (SSB)

m(t) ZU“WO_, u(l)
_y( X ) p| TEQUTO
(plhTOO

A.cos2mf .t

Zmpa 3.9 Anovpyia evog onpotoc AM powvic
TAELPIKNG COVIG PUATPOPOVTOC Lo omd TG 600
TAELPIKES Cveg vog DSB AM onjuatoc.

ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX
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= AN T AN

H(D)

DSB /\I/\ /\/\__

USSB /\ /\ X
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ME NAPOMOIO TPOMNO AHMIOYPIEITAI TO LSSB

MQz OMQ2 OA YAONOIHOEI H ANMOAIAMOP®Q2H TOY USSB
'H TOY LSSB ?

A% MPOZAIOPIZOYME THN E=I12QZH ENO% 2 HMATO2 USSB!

an={ o Wl m@ =unr -1 v us-r - 1

FT ENOZ ZHMATOZ USSB!
Ud(f) =AM (f = fo)u—1(f = fo) + AM(f + f)u—1(—f — fe)

Uulf) = AcM(f)us1(f)p=p—f. + AcM(F)ts(=1)r=1 4.

uy (1) = Aern(t) % F~H u—y ()] + Aem(t) x F~Huoy (= f)]e 727!

ee”  ENOTHTA 6 - SYSTHMATA ANAAOTIKHE AIAMOP®QSHS
il )
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w(t) = Aan(t)* F&(t)

2 ]cﬂrft+Acm() [ o(t) — J :|e—j2ﬁfct

27t 27t

ejan t_I_e—jZﬂ:fCt

u, () =A, 5 [m(t)=3(t) |-

ej27tfct _e—j2nfct
2] [

_AC

m(t)*i}

7l

MetaoyNUaTIoOoC
[m(t)=8(t) |=m(t) Hilbert

[m(t)*i}oicm(t)

Tt

¢ 1iea)
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>nuavtikn Mapatnpnon yio to mA(t)!

Hilbert Transform

() = m(t)*%

looSUvapo KUkAwpa

m(t)

h(t)=1/(mt)

et

S (f) = sm(f)‘F{i}
7Tt

Ta m(t) kot mA(t) €xouv ta bla PDF kot tnv dla toyv

F{i}:_,-sgn(f) S (F)=Sm(F)
mtt

(5
| e " ENOTHTA 6 - 3YSTHMATA ANAAOTIKHZ AIAMOP®QSH3

Pm — Pm

2
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H EZIZQ3H ENOZ SHMATOZ USSB
u, (t) =A,cos(2nf .t )m(t)—A.sin(2xf .t )h(t)

Uu(f) = AcM(f = fo)u—1(f — fo) + AcM(f + fo)u—1(=f = fo)
H EZIZQ5H ENOS SHMATOS LSSB
U, (t) = A, cos(2zf .t )m(t)+A.sin(2xf .t )i(t)
Un(f)=AM(f = f)u—r(f = fe) = AM(f + fe)u—1(=f — [e)
OuunOeite o6TL 0TO SSB TO €VPOC {WVNC TOU SLAHOPPWHEVOU

onpatoc ivat:
B.=W

fe®™ ENOTHTA 6-SYSTHMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQSHS 18
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Amodlopopdwon onuatwyv SSB
YUudwvn Qwpaon

r(t) cos(2m fot + ¢) = ussp(t) cos(2nfet + @) =

% Aem(t) cos ¢ & %Acm(t) s1n ¢ + Opol SIMAACLAG GLYVOTNTOS

Kat peta tnv anoppudn twv vPnAwv
OUXVOTNTWV
1

yp(t) = §Acm(t) COS ¢ & %Acﬁa(t) sin ¢

ATIO TNV TEAEUTOLA OXEON YLVETOL TTAAL
davepn N avaykn ¢=0!

Ra % ENOTHTA 6 - 53YSTHMATA ANAAOTIKHE AIAMOP®DQSHS
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KAaowkeg Texvikec MoAumAeélac ZuxvotnToc
MoAvmAeéia Qaopatwy SSB

Message SSB | SSB
signals AIAMOP®QTEX IHOAIAM/TEX
m ()= LPF |- Modulator 1 BPF —»| Demodulator (»{ LPF = m(?)
my(H)=» LPF » Modulator = BPF = Demodulator [—»{ LPF = m,(2)
k
7 . —_f
2)—> Channel |-
A ‘
my(t) =» LPF »| Modulator ! BPF H—4+» Demodulator LPF - mg(?)
A A
Frequency Frequency
synthesizer synthesizer
Transmitter . ' Receiver ‘
4 -r
Frequencwy

ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX




[MoAumAeéia pe opBoywvia pepovta

m(1) [oootaBuongévog

OLALODPWTHE

A
A, cos ZWf;_rQ

Y

OhioBnon
(paong —9°

1y Y "
A sm2mf.t

myl1) COOTABULOUE VOC

Kovdit

OLANLODPTHS

[Toumoc

: 1 m(f)
Toomuﬂumus}fog XCEIL’l‘r]hi).’[E— l
SLALLOOQPMTNE 0aTO PIATEO
A
PLL
Ohiotnon
qdone —90°
m-(t)

[cootaBuougvoc
OLAUOOPMTHT

Xoaumhome-
0UTO (PIATOO

A€z e

w(t) = Aemy(t) cos 2w fot + Aema(t) sin 2w f.t

ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX
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Atapopdwon ywvioc (1/2)
2Apa Zwvorepato pe MAatog Ztabepo Aveéaptnto tou Xpovou

u(t) = Az cos(6(t))

U(t): H ¢pdon tou orpatoc we ocuvaptnon Tou Xpovou.

OpPLOUOC ZTLyHLaLoG ZUXVOTNTOC TOU ZLOTOC

1 d

fi(t) = gaﬁ'(ﬂ

%Y ENOTHTA 6 - 2YSTHMATA ANAAOTIKHZ AIAMOP®QSHS 22
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Atapopdwon ywvioc (2/2)

Eva ZwvoTepato Znuo Le otabepo mAAtoc pmopel va ypadtel wc:
u(t) = Accos(2m fot + P(t))
Omnouv:
f, otaBepn TLunR cuxvotntag tng {wvng CUXVOTHTWVY TOU GHHLATOG.

¢@(t): H paon tou onuatog we cuvaptnon Tou XPOvou.

Epapuolovtoc Tov oplopo TNG OTLYULOLAC OUXVOTNTOG

1 d

ilt) = fot 500

‘iu‘ ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX 23




Eotw m(t): To Stapopdolv onua
Alrapopodwon Pacng (Phase Modulation-PM)
p(t) = kpm(¢)
H E€lowon tou onuatog PM

u(t)= A cos(2z ft+km(t))

Alapopdwaon 2uyvotntac FM

Filt) — fo = kym(t) = o= 9(0

H E¢lowon tou onuatoc FM

u(t)= A:COS(Zﬂft+27zkj dr)

¢ 1iea)
E ?@‘ ENOTHTA 6 - 2YSTHMATA ANAAOTIKHZ AIAMOP®Q3HZ
il : ,‘

24



Opotlotntec petaév PM kat FM

H oxéon petaév daonc o(t) kat dtapopdouvtoc m(t) ota
duo cuotAuaTa

kym(t). PM
A1) ={ 22@; [t m(r)dr, FM

H ox€on petaéL mopaywyou tnc paonc do(t)/dt ko
Sdtapopdouvtoc m(t) ota Svo cuoTApATA

d, . | k%m(), PM
W(t)_{ onkym(t), FM

%Y ENOTHTA 6 - 2YSTHMATA ANAAOTIKHZ AIAMOP®QSHS 25
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Ol opolotntec otn daon Twv SUO CUCTNUATWY
oONyel OTLC TILO KATW OXECELC LeTEL PM kat FM
SlopopPwTwV

FM Awopopgotic
m(t
i)— FM . —
ALOPOOPWTIS
m(t
L>-O?m:-t?m@om:ﬁg o PM . —
Alopopputig
PM Awapopgpotic
m(t
LU ) S
ALOPOOPWTIS
m() FM

— Al0@ooLoTig

|

ALopoopwmig

ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHZ AIAMOPOQ2HX
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2TO MO KATM oynua 0tvovton ot LOPPES OLOLOPPOUEVDV
onuatov katd FM kot PM yia 000 otopopeovvta crjuata.

27



Meylotn AntokAlon ¢aonc o€ eva onua PM
Apmax = kp max||m(t)|]

Meéeyiotn ATTOKALON 2uyvOoTnToC o€ eva onua FM

A fmax = ky max||m(t)|]

e % ENOTHTA 6 - 5YSTHMATA ANAAOTIKHS AIAMOP®QSHS
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Amtattnoelg o€ eUpoc {wvnc EVOC Kata
[wvia AlapopPWEVOU ZNUOTOC

I'o MV nepinTt®on mov 70 OUOPPOUEVO KOTA YMVIO GO TPOKVTTEL YEVIKE. amd
£vo, ) MEPLOOIKO, OAAG VOUOTEAEIOKO onua unvouatos m(i), n Aentouepng e&étoon
TOV PACUATIKOV YOPUKTPIOTIKAOV TOL TPMOTOL, TUPOVCLALEL GLENUEVT] TOAVTAOKOTITO
AYP® ™G U YPOLIKNS pOONS TG SdIKAGTS dopoppmons. Evrodtolg vrdpyet o
TPOCEYYIOTIKY TYECT] YL TO EVEPYO EVPOS-CAOVIG TOV SLUUOPPMLLEVOD ONUUTOS, YVWOCTNS
WG 0 Kovoveg Tov Carson, Kol dveToL omd Ty

B, =2(+1)W (3.3.45)
ooV [ elvar 0 0&lKG SUOPPOCTS OV OPILeTaL M
. { kp max]lm()]], PM

ky mac;i[!m(t)ﬂ _ M (3.3.46)

4 ENOTHTA 6 - 2YXTHMATA ANAAOTIKHZ AIAMOP®QXH2
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Entidpaon tou BopuBou oe petadoon
Baowknc wvnc (otaBepn tnAedwvia)

P

—

KANAAI BAZIKHE ZQNHS
H(f)

loxU¢ tou BopUPou otnv €€0do
tou déktn (tnAedwvou)

+W N,
P, = / ?OdszOW
—W

[e3 _‘;7
*%, " ENOTHTA 6 - 3YSTHMATA ANAAOTIKHZ AIAMOP®QSH3

PR-I_PNR PR-I_Pno
+ o AEKT | —
No/2
AOYOC 2AUOTOC
npoc ©opufo otov
NPOOPLOUO
S\  Pg

30



Gaussian BopuBoc lwvornepatov KovoAlou

Amtoteleitol oo Vo opBoywVLIEC HETAELY TOUC CUVIOTWOEC:
n(t)=n_(t)cos(2nf t+, ) - n(t)sin(2rf t+d,)

orouv ¢, sival pa avBaipeta emheypevn daon, ta n (t) ko
n (t) elval tuxaia orfpata, pe Gaussian KATAVOr), LETAEU TOUG
acuoyxetiota, pe daopa otabepng nukvotntag N, yla
ouxvotnteg -B /2<f < B_/2

Snclf)s Sns(f)

[ s.(f) L Pi=Pu=Pus | N, ]

N,/2

f 8/2 | B2

C C

IR % ENOTHTA 6 - 5YSTHMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQOIHX 31



Entidpaon tou GopUBou oe DSB-SC AM

= Accos(2mfet + de)

cos(2nf t+od)

r(t) = u(t) + n(t)
= Acm(t) cos(2mfet + ) + ne(t) cos 2 fot — ng(t) sin 2w f.t

r(t) cos(2mfot + ¢) = Acm(t) cos(2m fot+ ) cos(2m fot + d)+n(t)cos(2n fot + @)
= %Acm(t) cos(pe — ¢) + %Acm(t) cos(4m fet + ¢ + ¢e)

+; [nc(t) cos ¢ + ns(t) sin ] +

%[nc(t) cos(dmfet + ¢) — ns(t) sinfdr fet + §)]

[e3 _‘;7
*%, " ENOTHTA 6 - 3YSTHMATA ANAAOTIKHZ AIAMOP®QSH3 32
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r(t —»(%H» LPF —=—
P+P_ t) PotPhg

cos(2nf t+d)

y(t) = %Acm(ﬂ cos(pe — P) + %[ﬂc(ﬂ cos ¢ + ns(t) sin ¢

Av ¢_-d=0 (Xprion PLL) n akopa kakvtepa ¢ =b=0

1
V(1) = S{dem(t) + nefe)
2

p, = A P.=1p. =1p,

4 4

4 m

f *i‘ ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX 33
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r(t) — LPF
Pe+P,

cos(2nf t+d)

loyuc tou BopUBou otnv elcodo Tou HEKTN

Pﬂ:/_oo Sﬂ(f)df:j\;

U 4TW =2W N

SNR otov Mpooplopod

(5),. =% = w3, == (%)
N)opew The 12WNy 2WNy \N/), . NW \N/,

a0
g% » ENOTHTA 6 - 3YSTHMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQIHE 34



5.1.3 Enibépaon tov BopuBou oe SSB AM

AAveBpikn E§iowon Znpoatog SSB (USSB/LSSB)
u(t) = Aem(t) cos 2w fot = Acn(t) sin 27 f .t

>nua SSB YrnoBaBuilouevo amo Oopuo KavaAlou
r(t) = Acm(t) cos2mfet £ Acin(t) sin 2w fot + n(t)

= (Acm(t) + ne(t)) cos 27 fot + (X AM(t) — ns(t)) sin 2w f.t

Metd arndo Ouoduvn Armodlouopdwaon

y(t) = SEm(t) + 5melt)

%" ENOTHTA 6 - SYSTHMATA ANAAOTIKHI AIAMOP®QSH3
£
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Metd atd Oudovvn ATootaLOpO®oN

(1) = ZEm(t) + el

[oyvg kol ®opvBog atov IIpoopioud

A2 1 1
Pﬂ,:me Pn@—i ﬂﬂ—&Pﬂ

Ioyvc 2nuoatoc SSB otnv Eic000 touv ASktn

Pr = Py = A%P,

SNR otov IIpoopioud

B2 ()
N)oo Pu, WNo \N/oy NW

e % ENOTHTA 6 - 5YSTHMATA ANAAOTIKHS AIAMOP®QSHS
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Entidpaon tou BopuBou o cupBatiko AM

AAveBpikn E¢lowon 2nuoatoc AM

u(t) = Al + am,(t)] cos 2w f .t

>nua AM YroBaBuilouevo amno to OopuBo KavaAlou

r(t) = [Ac[l 4+ amp(t)] + ne(t)] cos 27 fot — ns(t) sin 2w ft

Meta arndo Opoduvn Amodlouopdwaon

it) = 3 [ AL +am )]+ et

‘iu‘ ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX 37
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Metd arno Ouoduvn Amodlouopdwaon

it) = 3 [ AL +am )]+ et

loyuc 2nuotoc AM otnv Elcodo tou AEKTN
Az
2

Pr==5[1+a*Py,]

S LA26%P,,  A22P,, WP, E[1+d%P,)]
OAM %Pnc - 2NgW 1+ @2Pmﬂ NoW

B a*P,,  Pg B a*Py,. S
- 1+a?P,, NoW 1+4a?P,, \N/,

f *iﬂ‘ ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX 38
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Dwpaon nepBalovoac
>nuo AM YroBaBuiopgvo amno to Oopufo KavaAlou

r(t) = [Ac[l + amp(t)] + ne(t)] cos 2w fet — ns(t) sin 2w ft

Eélowon MeplBallovaooc
Vi (t) = \/[Ac[l + amﬂ(tﬂ T nc(t)]Q T ﬂ%(t)

Av loyVel

P(ns (t) < AJL + amﬂ(t)]) ~ 1

loyUel Ertlonc

Ve(t) = Ac[l + amp (t)] + ne(?)

*%  ENOTHTA 6 - 2YSTHMATA ANAAOTIKHZ AIAMOP®QZH3 39
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Omnote

y(t) = Acamp(t) + ne(?)

ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX
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MNapadeypa

‘Eva onuo. pmopei va. Osmpn0ei g pio otatikh youmionepat dwidikooio X (£) g
onoiog 10 PDF og omotoonmote ypovikn ottyun o otvetar oto Xynua 11-6.53. To
£0poc-Cmvme avtg g dwdtkacioc etvar 5 KHz kot emBovpovue va ) Swafifa-
OOULE UE TIOLOTNTOL OTOV TIPOOPLOUO
(€060 tou b€kTn) (S/N),= 45 dB. Na Fe) 4
UTLOAOYLOETE TNV LYV P, otnv €icodo 1
TOU SEKTN KOl TO ATOULTOUEVO EUPOC-

(wvng B, yia t dtaBifaon tou _Q/\;_ g
onuatoc X(t), yla to kaBe Eva amnod ta
TILO KATW TNAETILKOLVWVLOKA
JuoTtAuata. Zymno 11-6.53
A) TnAedwvia Baoknc Zwvnc.

B) DSB-SC

[ ZupBatiko AM pe a=1.

A) PCM/B-PSK

To kavaAL tov Ba xpnotpomnolnBet
elval eva AWGN pe ukvotnta
BopuBou N,/2=10"1° Watt/Hz.

4 ENOTHTA 6 - 2YXTHMATA ANAAOTIKHZ AIAMOP®QXH2 41




Avon

A) 2TH BAZIKH ZQONH

W=5 KHz

(S/N),=Ps/(NgW) 1 Pe= (S/N), (N, W) =10%5(510%2x101) fj
P.=32%10"3 Watt.

B)DSB  B~=10KHz, P,=32*10"Watt

M) ZuuB. AM
B.=2W=10 KHz

f *i‘ ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX
1 )
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Pion=0, (Xina)?

o2 = [ (x=p, )" f,(0dx= [ x*1,(0dx =2[ X1, (x)dx =2 x*(1/2~x/ 4)dx

2
zz[ﬁ_ﬁ}zﬁ
| le 18] 6

Anhady P, =(4/6)/22 P_ =1/6

2 4

ol =2 X—3 X
" 6| 16

0

(S/N)o:[azpmn/(l-l_azpmn)] [PR/(NOW)] 11
Pr= (S/N), (NoW) (1+02P ) 0Py,
P, =1042(5¥103%2x10-19)(1+1/6)6 1 Pr=7*32x10-3 Watt
P=224%10-3 Watt.

A) PCM/B-PSK  Amd v (6.6.5) (SNR)y,=PlggT6v+H4.8 1
45 dB=-7.8 dB +6v+4.8 1 v=8 bits R,=2vW 7
R,=80 Kbits/sec 1 B.=R=R,=80 KHz
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A) PCM/B-PSK

pTH=4—(v+2)=4—10=2—20=10—6
2E , . N
P, = Q(,[ N : J n Pr=ER, = [qumV(PTH )]2( %)Rb
0

P, =|quinv(10*)|*(10°)70-10° =0.16-10 Watt

P.=0.16*10"3 Watt
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Entidpaon tou BopuBou otn dtapopdwaon ywviog —
Baowkn dtataén evog 6Ektn PM

u(t)=A.cos(2mf t+d(t))

BW=28,

u(r)+n, (1) Zovomepatd

(PIATOO

F(t)y=u(t)+ n(r)

Anod/ce | Vt=a(t)=k,m(t)
daong
BW=W
Anod/tig | V) Xaunhomepato
baonc (IATOO

BAZIKH AIATA=H ENOz AEKTH FM

KukAwpo AmodLlopopdwonc 2ZUxvoTnToC

u(t)=A cos(27z f.t+27k, j;m(r)dr)

1d

Amod/TN¢
oUXVOTNTOG
BW=B5. BW=W
00 zavoregars | "O=HO 10| Anos/g MO Kaynhorepat
qihto0 ouxvVOTNTAG pthto0

ENOTHTA 6 - 2Y2THMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQZHX

y(t)=ga¢(t)=kfm(t)
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Daopatikn tukvotnta BopuPovu,
Sno(f), otnv €€odo

>tnv €€060 tou dektn FM o Bopuoc ival
gyxpwuog!
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H towotnta Anync ota cvotnuato PM
& FM

(g) :{ﬂgPMn(%)b, PM

MpEmeL va onUELWOEL OTL OL TTLO TTAVW OXECELG £XOUV UTIOAOYLOTEL UE TNV
napadoxn ot toxvel (S/N)>10. Av n mapadoxn avutn dev aAnBevel to onpa
™G Baotknc {wvng KataotpEPeTAL TANPWES UETA TNV amodlapopdwon. Ma 1o
AOyo auto ota dtadopa mpoPARpata N AVon MPETEL va BploKeTol KATW arto
TOV TLEPLOPLOUO TNE OXEONC AUTAC.

O neplopLopog (S/N):>10 eivar Looduvapun Ue:.

(S/N);>10 €=> (S/N),>20 (B+1) €=(S/N)_>60P _ B2(B:+1)
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ATtooeLen Twv locoduvapwyv ZYEcEWV
[epLoplopou:
(S/N)>10€=>P /(N,B.)>10 €=> [Pr/(N,W)](W/B)>10

€ (S/N),>10(B./W) €= (S/N),>10(2(B+1)W/W) ¢
(S/N),>20 (B¢+1)

(S/N).=3B2P__(S/N), €=> (S/N)_>60P_ B2(B+1)
€ (S/N)_>60P_ B3

ie)  ENOTHTA 6 - SYSTHMATA ANAAOTIKHE AIAMOPOQEHS 48
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IHopaoevypa S.3.1
2Zyedote Eva ouotuo FM mov va emtuyydvel SNR oty £€000 o0 08Kkt 1o e 40 dB
KoL VoL oot tel Ty Mot 1oyv ekmopmng. To evpoc-Camvng tov Kavaiov ivol 120 KHz,
10 £0poc-Cdyvng Tov unvdpoetog etvoar 10 KHz, o Adyog péong mpog péyiom otiyieda 1oy
YW To pvopo, Py = (nlaxﬁg(t)l)z , €lvan % KoL 1 (LoVOmAELPT)) PACLOTIKT TUKVOTI|TO
17006 oL Bopipov eivar Ny = 10~ W/Hz. ITow lvor 1) emantoduevn 1oy0s EKTOUTIG
ov 10 onua eEacbevel katd 40 dB koatd 1) pnetddoon LECH amd TO KUVAAL,

AYZH

YrioAoylopog KatwoAiou By,

S) 2
~ 6057 (3r + 1) Py,
%),z 50+ 0r0 B <6.6

YroAoyLopog Tiung By av kaAudBel 0Ao to UpoG-{wvng ou
SlatiBeta

B, = 2(B; + )W = 120000 = 2(3; + 1) x 10000

B=5 <6.6 (6ekT0)=>

RO
: N N
=> anauteitat (S/N),= " /b oFM /267 Watt
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Tehoc Evotntac

Yuotnuata Avaioyknc Atapopdwaonc



Xpnuoatodotnon

* To mopov ekmaldeuTLKO UALKO EXeL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
eKTtaLOEVTIKOU €pyou Tou dtdbdokovta.

* To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnipata oto Naveniotipio ABnvwv»

EXEL XpNUaTodOTACEL LOVOo TNV avadlapopdwaon Tou eKTOLOEUTIKOU
UALKOU.

* To £pyo vAomoleital oto rAaiolo Tou Emyelpnotakol MpoypapaToq
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnuatodoteital amo tnv

Evpwnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwviko Tapeio) kot oo eBVIKoug
TTOPOUC.

= “ npdypapya yia v avdntwén

ENREVIVON GTNY UOLVWYIA TNE. YVWEN!

EMIXEIPHXIAKO MPOTPAMMA |
EKMAIAEYZH KAl AlA BIOY MAGHZH =% EZ"A

YNOYPTEIO MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATAQN
Evpwmaikr ‘Evwon EIAIKH YNHPEXZIA AIAXEIPIZHE

Ei ko K 6 Tapeis
stk et Me tn ouyxpnpatoddétnon tn¢ EAAadag kat tng Evpwmnaikig Evwong
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>NUElwpa Avadopac

Copyright EBvikov kat Kamodiotplakov Mavemniotipov ABnvwy, ZaykpLwtng
EppavounA. «Eloaywyn ota 2uotipata Emikowvwviwy. Evotnta 6: Zuothpota
Avaloylknic Atapopdwonc». Ekboon: 1.01 ABriva 2015. AtaBgoipo amnod tn
Siktuakn dtevBuvon:http://opencourses.uoa.gr/courses/DI11/.
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>NUelwpa Adelodotnonc

To tapov LVALKO SlatiBetal pe toug opoug tng adeslac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumopwkn Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] R petayevéotepn, AleBvng
‘Exkboon. E&atlpolvtal ta autoteAn €pya Tplitwy m.x. dwroypadiec, Staypappota
K.A.TT., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOAL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall e Toug
OpPOUC XPNOoNC Toug oto «XZnueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OE0)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xpnon:

* 1ou 6ev mePAOPPAVEL AUECO I EULECO OLKOVOLLLKO OPEAOC aTto TNV XPrion Tou £€pyou, yLa
TO SlovopEa Tou Epyou Kot adelodoxo

* 1ou 6ev meplAapPaveL olkovouLKr) ouvaAlayn we npolnoBeon yla tn xpnon n npooBaocn
OTO £pyO

* 1ou 6ev nmpoomopilel oto SLavouEa ToU £pyou Kal adelodOX0 EUUETO OLKOVOULKO ODEAOC
(rt.x. Stadnuioelg) amod tnv poPfoAr Tou €pyou o€ SLASIKTUAKO TOTO

O Swaovyog pmopel va rapexel otov adelodoyo Eexwplotr adeLa va XpnOLLLOTIOLEL TO €pYO yLa
EUTTOPLKNA Xpron, Eepooov auTo tou {ntnbeL.
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Alatnpnon ZNUELWHATWY

Ornoladnmnote avamapoywyn N SLookeun Tou UALKOU Ba TtpeETmeL
va cUUTTEPLAQLUBAvVEL:

" 10 2nueilwpa Avadopadc

" 10 2nueilwpo Adelodotnong

= N 6nAwon Aathpnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv (epooov umtdpyel)

moll pe touc cuvodEUVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.
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